

直播间内,副市长针对“出行难”答疑解惑——

困难是暂时的,未来是通畅的

□记者 武逸民

一条条道路封闭施工,不少市民的出行因此受到影响。一些市民发出疑问:洛阳有没有必要“全城修路”?“遍地开工”是不是交通拥堵的主因?我市道路建设有何发展规划?昨日上午,副市长谭建忠通过电视直播向全市报告我市交通管理及规划。

龙门大道改造工程正加紧施工。

记者 张光辉 摄



“全城修路”,只为将来出行更方便

凯旋路、中州东路、天津路、唐宫路、310国道……目前,我市不少道路都在施工,一些市民抱怨洛阳现在是“全城修路”。那么,我市为什么要密集修路?

面对提问,谭建忠笑着表示,按照相关计划,今年我市要对125条市管道路、345条区管道

车多路少,其实才是交通拥堵主因

随着工程陆续开工,不少公交车、私家车需要绕行,给市民出行造成一定影响。对此,不少市民把出现拥堵的主要原因归结为道路施工。

谭建忠笑着向市民解释说,引发交通拥堵的原因有很多,归纳起来主要有如下原因:

一是市政道路的建设速度与车辆发展的速度失衡。近年来我市

开工项目,多年底即可完工

这些市政道路密集开工,更多市民关注的是这些工程将在何时完工。

“上半年以来开工的道路施工项目大多会在年底,最迟明年3月

纵横交错,市政道路迎来大飞跃

根据我市第四期道路总体规划,对洛阳城市快速路网主骨架结构表述为“双L加放射”的快速路网基本格局。谭建忠表示,当前和今后中心城区的骨干路网建设,将体现为“四纵四横”快速路体系加五放射(与五组团相连)的快速通道系统。

市区到县(市)的5条快速通道建设进展如何?

市长做客直播现场谈交通,自然引起众多市民关注,从直播一开始,热线电话就响个不停。一名打进电话的市民十分关心从市区到周边县市快速通道建设进展情况。

谭建忠说,2011年2月10日,市委决定规划建设洛阳至偃师、吉利、伊川、宜阳、新安5条快速通道,按照一级公路加城市道路标准设计建设,总里程112.6公里,估算总投资39.6亿元,计

划用3年至4年时间完成规划建设任务。

谭建忠对这5条快速通道的施工进展情况逐一进行了介绍。
洛偃快速通道
目前,偃师段和新区拓展区段预计今年10月主体工程建成通车;顾县镇至偃师巩义交界段,目前管涵已经基本改造完成,路基施工正在进行中。

洛吉快速通道

该项目计划2012年上半年完成各项前期手续报批,2013年下半年开工,争取2014年建成通车。

我市城市中心区道路现有总长度为529公里,总面积1802公顷,建成区路网密度为每平方公里3.23公里,不及全国平均数(每平方公里7.2公里)的一半,离我省每平方公里5公里的平均数还差一大截。

骨干路网主要由310国道(环城路)、主干道及次干道组成,为组

团内方格网加组团间连接线的道路网络布局形式,总长度436公里。其中,主干道263.26公里,路网密度为每平方公里1.58公里,超过国家标准(每平方公里0.8至1.2公里);次干道173公里,路网密度为每平方公里0.99公里,大大低于国家标准(每平方公里为1.2至1.4公里)。

四是路网结构不合理,导致交通组织受到严重限制。环城道路建设严重滞后,目前我市还没有一条闭合的环城道路,导致过境和本市

机动车的数量增长迅速,目前全市机动车保有量达80万辆;尽管市政工程不断开展,但多数系道路维修工程,机动车数量的增长与道路建设严重失衡。

二是城市建设方面功能区域的分配不科学,居住、工作、购物、游乐、办事等地点相对集中,造成局部路段短时内道路交通需求严重饱和。这种

现象在洛河以北城区表现最为突出。

三是公共交通体系建设滞后、单一。公交车辆不足,且性能、乘坐环境欠佳;轨道、地铁等立体公共交通的格局尚未形成。

四是路网结构不合理,导致交通组织受到严重限制。环城道路建设严重滞后,目前我市还没有一条闭合的环城道路,导致过境和本市

遭遇了近年来少有的阴雨天气,客观上给道路施工也造成一定影响。

市委、市政府要求,只要天气允许,

施工方要组织施工,千方百计把耽搁的工期抢回来。

谭建忠介绍,进入9月,我市

设发展不允许,给市民的生活造成不便的时间也会更长。因此,与其“长痛”,倒不如在一段时间内集中解决所有问题。

谭建忠介绍,进入9月,我市

遭遇了近年来少有的阴雨天气,客观上给道路施工也造成一定影响。

市委、市政府要求,只要天气允许,

施工方要组织施工,千方百计把耽

搁的工期抢回来。

五路。

八横:310国道市区段,汉宫路,货运干道一纱厂西路一环城北路一启明东路,中州路,河洛路一周山路,开元大道,牡丹大道,关林路。

这些工程完工后,我市市政道路将有一个质的飞跃。

月1日已建成通车。

洛伊快速通道

龙门南桥至伊川县城伊龙大道段已于2011年下半年开工建设;王城大道李屯桥至龙门南桥段工程计划2012年上半年开工建设,2013年年底前建成通车。

洛新快速通道

该项目计划2012年上半年完成各项前期手续报批,2013年下半年开工,争取2014年建成通车。

■相关链接

市内4条高速公路建设情况

洛栾高速公路

洛阳至嵩县段

该段于2009年9月正式开工建设,截至目前累计完成投资25.5亿元,今年以来完成投资8.6亿元,占年度目标的95%。

嵩县至栾川段

该段于2011年1月开工建设,截至目前累计完成投资16.7亿元,今年以来完成投资12.9亿元,占年度目标的86%。

整体工程将于2012年12月全部完工,建成通车后洛阳到栾川县城约需1小时20分。

连霍高速公路

郑州至洛阳段改建工程

该工程2008年12月开工建设,计划2011年12月建成通车,截至目前累计完成投资25.3亿元。全线路基土石方、桥梁基桩、立柱、盖梁、涵洞、通道、梁板预制、梁板安装基本完成。

洛阳至三门峡改扩建工程

该工程2011年7月开工,计划2013年年底建成通车。截至目前累计完成投资2亿元。

郑卢(氏)高速公路

洛阳至洛宁段

该段2010年9月开工建设,计划2012年12月建成通车。截至目前累计完成投资15.5亿元,今年计划完成投资10亿元,今年以来完成投资9.5亿元,占年度目标的95%。

洛宁至卢氏段

该段2010年10月开工建设,计划2012年12月建成通车。截至目前累计完成投资14亿元,今年计划完成投资13亿元,今年以来完成投资10亿元,占年度目标的77%。

武西高速公路

工程含尧山至栾川段和栾川至西峡段,洛阳境内61公里,估算投资46亿元。目前,地震安全评价、地质灾害评估及水土保持方案已通过评审;压覆矿权赔偿协议已签订;环境影响评价、建设用地预审、地质公园专题报告及文物核查工作正在进行,工程计划近期开工。

(记者 李燕峰 见习记者 张怡)

公告

尊敬的中国移动客户:

洛阳移动通信公司为更好地服务于广大移动通信客户,计划于2011年10月1日至30日,每日0:00至次日6:00对网络进行调整,届时可能短暂影响您办理及使用相关业务,由此给您带来的不便,敬请谅解!

中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司